

# СТАЛИН ЮШ ХУВАТ (ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ)

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 13 (518)  
СУББОТА  
3  
МАРТА  
1951 г.  
Год издания 9-ый  
Цена 15 коп.

В связи с новыми успехами в области промышленного и сельскохозяйственного производства в 1950 году, с ростом производительности труда и снижением себестоимости продукции Советское Правительство и Центральный Комитет ВКП(б) сочли возможным осуществить с 1 марта 1951 года новое—четвертое по счету—снижение государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары массового потребления.

## О Международном женском дне 8 марта ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

Международный женский день 8 марта трудящиеся Советского Союза встречают в этом году в обстановке мощного подъема политической и трудовой активности масс, вызванного новыми победами советского народа в строительстве коммунизма. На выборах в местные Советы депутатов трудящихся и в Верховные Советы союзных и автономных республик советский народ вновь показал свое морально-политическое единство, выразил единодушное одобрение политике партии Ленина—Сталина, свою готовность и впредь неустанно крепить могущество социалистической Родины.

В результате самоотверженного труда рабочих, колхозников и интеллигенции за годы послевоенной пятилетки восстановлено хозяйство пострадавших от войны районов страны, значительно превзойден довоенный уровень развития народного хозяйства Советского Союза. Промышленность, транспорт и сельское хозяйство обильно оснащены новой современной техникой, на много выросла производительность труда. На основе подъема народного хозяйства неуклонно растет национальный доход СССР, улучшается материальное благосостояние трудящихся, систематически снижаются цены на товары массового потребления, растет покупательная способность населения. Успешно развивается советская социалистическая культура.

Успехи хозяйственного и культурного строительства в нашей стране, последовательная мирная политика СССР—политика борьбы за мир и сотрудничество народов, еще более повысили международный авторитет Советского Союза.

В достижении успехов коммунистического строительства большая роль принадлежит советским женщинам. Во всех областях государственной, хозяйственной и культурной жизни женщины принимают активное участие. Большевикская партия обеспечила для женщин нашей страны неограниченные возможности развития их творческих способностей и подняла советскую женщину на недостижимую для женщин капиталистических стран высоту. Вместе со всем советским народом женщины Советского Союза являются полноправными хозяйками своего государст

ва, активными строителями коммунизма.

Миллионы славных патриотов добросовестно трудятся на предприятиях промышленности, на транспорте и в новостройках, повышают свое мастерство, производственную квалификацию, овладевают техникой и передовыми методами труда. Свыше 380 тысяч женщин работают инженерами и техниками, при этом только за последний год число их увеличилось более чем на 50 тысяч.

Женщины — колхозницы активно борются за подъем сельского хозяйства и идут в первых рядах социалистического соревнования за получение высоких устойчивых урожаев, всемерное увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства. Десятки тысяч женщин находятся на руководящей работе в колхозах, являются специалистами сельского хозяйства.

Женщина в СССР стала большой культурной силой. Ее роль в развитии советской науки, техники и искусства все более возрастает. В Советском Союзе насчитывается около 69 тысяч женщин—научных работников, работающих в университетах, институтах и научно-исследовательских учреждениях. Своим творческим трудом они обогащают советскую науку, возвышают ее славу. Многие женщины работают в области литературы и искусства, создают высокоидейные художественные произведения, воодушевляющие советский народ на новые подвиги во имя Родины. За выдающиеся работы в области науки, изобретательства, литературы и искусства 399 женщинам присуждены Сталинские премии.

Исключительно велика роль советских женщин в народном образовании. В СССР 945 тысяч женщин — учителей воспитывают учащихся нашей школы в духе советского патриотизма, коммунистической сознательности. Более миллиона женщин работают в области здравоохранения, из них 191 тысяча врачей.

Подвиги советских женщин в защите социалистической Родины, в мирном созидательном труде высоко оцениваются коммунистической партией и советским правительством. Звание Героя Советского Союза присвоено 70 женщинам, Героя Социалистического Труда — 1988 женщинам,

более 600 тысяч женщин награждены орденами и медалями СССР.

В нашей стране постоянной заботой окружена женщина—мать, воспитывающая подрастающее поколение—будущность нашей Родины. Почетное звание „Мать—героиня“ присвоено более 33 тысячам женщин, орденами „Материнская слава“ и „Медаль материнства“ награждено свыше 3 миллионов женщин. Многодетным и одиноким матерям только за 1950 год было выплачено государственных пособий свыше трех с половиной миллиардов рублей. С каждым годом растет сеть родильных домов, детских яслей, садов и пионерских лагерей. Ежегодно в пионерских лагерях, санаториях и других детских учреждениях отдохнуло свыше 5 миллионов детей.

Советская женщина широко участвует в управлении государством. 280 лучших дочерей советского народа являются депутатами Верховного Совета СССР, многие сотни женщин избраны в Верховные Советы союзных и автономных республик и более полумиллиона—в местные Советы депутатов трудящихся.

На опыте Советского Союза все человечество убеждается в том, что только социализм обеспечивает полное раскрепощение женщин и приобщение их к активной общественной деятельности.

Следуя примеру советских женщин, активно участвуют в строительстве новой жизни женщины стран народной демократии. Вместе со всеми трудящимися женщины Китая, Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Монгольской Народной Республики одержали новые победы в укреплении народно-демократического строя, развитии экономики и культуры своих стран, в подъеме жизненного уровня трудящихся. Растет творческая активность женщин Германской демократической республики.

В то время, как женщины Советского Союза и стран народной демократии встречают день 8 марта новыми успехами мирного строительства, женщины капиталистических, колониальных и зависимых стран отмечают этот день в условиях дальнейшего наступления капитала на жизненный уровень и демократические права трудящихся. Раздувание военных расхо-

дов, непрерывный рост цен на товары широкого потребления, повышение налогов и квартирной платы, рост безработицы еще более ухудшают положение трудящихся. Беспросветная нужда, нищета и вымирание от голода стали уделом десятков миллионов людей в капиталистических и колониальных странах. С особенной силой эти бедствия и лишения сказываются на женщинах и детях.

Международный женский день трудящиеся женщины всего мира проводят в обстановке усиления борьбы против угрозы новой мировой войны, подготовляемой американско-английскими империалистами, развязавшими кровавую агрессию в Корею. С каждым днем растет активность народных масс, поднимающихся в защиту мира, своих экономических и демократических прав, растет и крепнет организованный фронт сторонников мира, возглавляемый великим Союзом Советских Социалистических Республик. 500 миллионов подписей под Стокгольмским воззванием о запрещении атомного оружия, решения Второго Всемирного конгресса сторонников мира выражают единодушное стремление народов отстоять великое дело мира, сорвать преступные планы поджигателей новой войны.

Все возрастающей силой в борьбе за мир и демократию является международное движение женщин. Свыше 90 миллионов женщин объединились в Международную демократическую федерацию женщин. В авангарде международного демократического движения женщин за мир стоят женщины Советского Союза и стран народной демократии.

Долг советских женщин — еще больше укреплять интернациональные связи с женщинами стран народной демократии и женщинами капиталистических стран, вместе с ними усилить борьбу за мир во всем мире, за дружбу народов, против империалистических поджигателей новой войны.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) предлагает всем партийным организациям провести 8 марта под знаком мобилизации всех сил трудящихся женщин на борьбу за новый подъем экономики и культуры нашей Родины, за дальнейшее укрепление могущества социа-

листического государства—оплота мира во всем мире.

ЦК ВКП(б) призывает женщин—работниц, инженеров и техников еще более энергично бороться за полное использование всех возможностей для выполнения и перевыполнения производственных планов, овладение в совершенстве техникой повышения производительности труда, за улучшение качества, снижение себестоимости продукции, соблюдение строжайшей экономии на производстве и в строительстве.

ЦК ВКП(б) обращается к женщинам, работающим в сельском хозяйстве, с призывом направить свои усилия на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов, получение высоких и устойчивых урожаев, всемерное увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства, выполнение сталинского плана преобразования природы, создание в нашей стране изобилия продовольствия и сырья для промышленности.

Женщины—работники науки, культуры должны направить свои творческие способности на дальнейший подъем социалистической культуры, науки, искусства, народного образования и здравоохранения, на широкое внедрение в практику достижений передовой советской науки.

Вместе со всем советским народом советские женщины призваны всемерно содействовать успешному осуществлению планов сооружения великих строек коммунизма—гидроэлектростанций на Волге и Днепре, каналов и оросительных систем в Поволжье и Прикаспии, на Украине и в Крыму.

Задачи построения коммунизма требуют от партийных организаций дальнейшего вовлечения женщин в общественно-производительный труд в промышленности, на транспорте и в сельском хозяйстве, усиления политической работы среди женщин, систематического повышения их политической и производственной активности. Выдвижение женщин на руководящую работу является жизненно-важной задачей коммунистического строительства. ЦК ВКП(б) требует от партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций

## О Международном женском дне 8 марта

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)  
(Окончание)

смелее и решительнее выдвигать передовых женщин на руководящую партийную, советскую, хозяйственную, профсоюзную и комсомольскую работу.

Партийные организации, профсоюзы, комсомол, советские и хозяйственные органы обязаны усилить заботу об улучшении условий труда и быта работниц, колхозниц, служащих и всех трудящихся женщин, оказывать постоянную помощь женщине—матери в деле воспитания детей, обеспечить расширение сети и улучшение работы детских и лечебных учреждений, общественных столовых, пошивочных мастерских, прачечных и других предприятий бытового обслуживания, призванных облегчить домашний труд женщин.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует всех трудящихся женщин Советского Союза—работниц, колхозниц, инженеров, техников, агрономов, зоотехников, учителей, медицинских работников, работников науки, искусства и советских учреждений в Международный женский день 8 марта и выражает уверенность в том, что советские женщины и впредь будут идти в первых рядах борцов за новый расцвет экономики и культуры Советского Союза, за построение коммунистического общества в нашей стране.

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ  
ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ  
ПАРТИИ (большевиков).**

### Успехи молодых животноводов

Молодые животноводы молочно-товарной фермы поселка Киеват (колхоза „Путь Ленина“) в конце прошлого года обратились ко всем молодым животноводам округа с призывом включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение трехлетнего плана развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства.

Почин молодых животноводов колхоза „Путь Ленина“ был поддержан всеми комсомольцами и молодежью округа. Большинство молодых животноводов добросовестно выполняют свои обязательства.

Молодежь колхозов „Путь Ленина“ и „Советский Север“ помогает правлениям во время организовывать ремонт скотных помещений, подвозку сена к ним, во время был заложены сенокосы. В настоящий период лошади и крупный рогатый скот подкармливаются таловой корой и концентратами. Установлен контроль за расходованием грубых кормов. Кормление и пойка животных производится по установленному режиму.

Этих успехов молодые животноводы добились благодаря повышению своих технических знаний. При комсомольских организациях обеих колхозов организованы кружки зооветучебы, в которых занимаются почти все животноводы. Здесь они обобщают опыт своей работы и изучают новые формы и методы работы передовых животноводческих хозяйств.

**Белозеров.**

## Новое яркое выражение заботы партии и правительства о дальнейшем росте материального благосостояния и культуры коренного населения Крайнего Севера

Большевистская партия и советское правительство повседневно проявляют огромную заботу о хозяйственном и культурном строительстве на Крайнем Севере, о поднятии экономической и культурной жизни народностей Заполярья. Такой заботой является освобождение коренного населения от налогов и натуральных поставок, бесплатное обучение детей в школах, содержание за государственный счет детей кочевого и полукочевого населения в интернатах, значительное повышение приемных цен на пушнину, рыбу и т. д.

Новым ярким выражением заботы партии и правительства о дальнейшем росте материального благосостояния и культуры коренного населения Крайнего Севера является принятое 11 декабря 1950 года постановление Совета Министров Союза ССР «О мерах помощи в переводе на оседлость кочевого и полукочевого населения колхозов в районах Крайнего Севера Тюменской области».

Указанное постановление предусматривает перевод в течение пяти лет на оседлый образ жизни, при широкой помощи государства, всего кочевого и полукочевого населения Ямало-Ненецкого и Ханты-Мансийского национальных округов.

В соответствии с постановлением каждому колхозному хозяйству, переходящему на оседлый образ жизни, для строительства жилого дома выдается долгосрочный кредит в размере до 15 тысяч рублей с отнесением 50 проц. этого кредита за счет государства и с погашением остальной части в течение 15 лет, начиная с пятого года после получения ссуды.

Для колхозников нашего района, переходящих на оседлость, будет выдаваться долгосрочная ссуда на строительство нового жилого дома в размере 10 тысяч рублей. Также будет оказываться государственная помощь колхозникам, переносимым свои жилища и хозяйственные постройки из других населенных пунктов в хозяйственные центры колхозов, для капитального их восстановления.

Проведение работ в переводе на оседлость кочевого и полукочевого населения будет проходить при одновременном развертывании строительства колхозных общественных построек и социально-культурных учреждений.

Постановление Совета Министров СССР также предусматривает резкий рост общественного хозяйства колхозов. За пятилетие значительно возрастет количество оленей, крупного рогатого скота, лошадей, серебристо-черных лис. Это даст возможность создать во всех колхозах по четыре фермы: оленеводческую, крупного рогатого скота, коневодческую и ферму серебристо-черных лис. Значительно возрастет посевные площади овощных культур в колхозах,

как в открытом, так и закрытом грунте. Рост общественно-животноводства в колхозах одновременно будет проходить с улучшением его породности и продуктивности. В районе организуются племенные фермы: коневодческие, крупного рогатого скота и серебристо-черных лис.

Колхозникам, не имеющим скот в личном пользовании, будет оказана всемерная помощь в обзаведении оленями и домашним скотом в количестве, предусмотренном Уставами сельскохозяйственной и рыболовецкой артелей.

Для претворения в жизнь постановления Совета Министров СССР от 11 декабря 1950 года «О мерах помощи в переводе на оседлость кочевого и полукочевого населения колхозов в районах Крайнего Севера Тюменской области» разработаны практические мероприятия, обеспечивающие выполнение задач, поставленных партией и Советским правительством по мощному подъему хозяйства и культуры в районах округа.

В частности для нашего района установлено построить в хозяйственных центрах колхозов 192 новых жилых дома колхозников, перевести в хозяйственные центры колхозов с последующим восстановлением и капитальным ремонтом 296 жилых домов. Кроме того, в хозяйственных центрах колхозов района будет построено 4 здания для контор правлений колхозов, 8 материальных складов, 4 колхозных клуба, 5 детских садов и яслей, 4 бани, 6 кузниц, 9 мастерских. Из животноводческих построек будет построено 7 скотных дворов, 6 конюшен, 2 телятника, 4 зверофермы.

Учитывая значительный рост посевных площадей, под овощные культуры будет построено 6 овощехранилищ, 7 зданий для яровизации картофеля, будет заложено 720 парниковых рам и 1145 квадратных метров теплиц.

Запланировано построить 5 колхозных электростанций, что даст возможность не только осветить жилища и хозяйственные постройки, но и электрифицировать отдельные отрасли колхозного производства. Например, организовать распылку леса, на крупных молочно-товарных фермах—механическую дойку коров, приготовление кормов и т. п.

Как уже указывалось выше, наряду с колхозным строительством намечено в хозяйственных центрах колхозов построить ряд социально-культурных учреждений, в частности: 2 начальных и 2 семилетних школы, 3 интерната по 50 мест, 3 ветеринарных пункта, несколько медицинских пунктов. Во всех хозяйственных центрах колхозов будут капитально отремонтированы или заново построены магазины, пекарни и склады рыбокооп.

□ □  
**М. УШАКОВ,**

Секретарь Шурышкарского РК ВКП(б).

□ □

Предусмотрено строительство в районном центре село Мужихи Дома Советов, кинотеатра, районного универмага, значительно будет расширен дом инвалидов и т. д.

Для улучшения жилищно-бытовых условий специалистов сельского хозяйства, учителей, медицинских работников, рабочих и служащих—будет построено 16 жилых домов. Для обеспечения нового строительства строительным материалом предусмотрена постройка двух лесопильных заводов, значительно будет расширено кирпичное производство и т. д.

Указанные и другие работы должны быть произведены в течение пяти лет с 1951 года по 1955 год.

Все колхозы, государственные учреждения и частные лица обязаны будут возводить все постройки в колхозах (как жилые, так и общественные) только по утвержденным типовым проектам.

На ряду с этим предусмотрено проведение землеустроительных работ в оседающих и оседающих колхозах. В 1951 году будут проведены работы по выбору и планировке хозяйственных центров во всех колхозах района. Намечено проведение землеустроительных работ по отводу сельско-хозяйственных угодий—пахотных земель, сенокосов, пастбищ, рыбоугодий и лесов. Новые колхозные поселки будут строиться только по плану, рассмотренному общим собранием колхозников и утвержденному районным Советом депутатов трудящихся.

Выполнение постановления Совета Министров СССР до неузнаваемости изменит наш отдаленный край. Вместо небольших селений с прокопченными холодными юртами, разбросанных одно от другого на большие расстояния, оторванных от хозяйственных центров колхозов и культурных очагов, вырастут новые благоустроенные колхозные поселки со школами, клубами, медицинскими пунктами, банями, с электрифицированными и радиофицированными жилыми домами колхозников.

Возьмем например колхоз „Путь Сталина“, Куноватского сельсовета. На начало 1951 года в хозяйственном центре колхоза поселке Лопхари имелось из построек одна контора колхоза, три жилых дома колхозников, один скотный двор и колхозный склад. К концу 1955 года в поселке Лопхари должны быть школа на 50 мест, торговый пункт с магазином, пекарней и складом, здание сельского Совета, медпункт, баня, детские ясли и садик на 50 мест, колхозный клуб и 62 типовых жилых дома колхозников с приусадебными участками и хозяйственными постройками. Из хозяйственных построек—скотный двор, звероферма, овощехранилище, конюшня, два колхозных склада, сто парниковых рам,

теплица на 220 квадратных метров. Поселок будет электрифицирован. За пять лет общественное животноводство колхоза возрастет в два раза, посевные площади в 8 раз и т. д. С ростом общественного хозяйства в несколько раз возрастут денежные доходы колхоза и колхозников.

Выполнение постановления Совета Министров СССР от 11 декабря 1950 года является главной задачей в области хозяйственного и культурного строительства в нашем районе, над решением которой должны работать все партийные, советские, комсомольские, профсоюзные, хозяйственные организации и правления колхозов все трудящиеся района. Колхозы района должны немедленно приступить к практическому осуществлению подготовительных мероприятий—к заготовке и подвозке леса и строительных материалов к местам строительства, подготовке плотников и организации строительных бригад.

Необходимо вести решительную борьбу с пассивным настроением отдельных руководителей колхозов, рассчитывающих на проведение большинства работ за счет наемной рабочей силы и силами отделений треста «сельстрой», которое будет создано в районе. Правления колхозов должны мобилизовать все внутренние ресурсы для выполнения объемных заданий, учесть все имеющиеся возможности по максимальному участию в проводимых работах по постройке и перенесению жилых домов средств самих колхозников.

Надо сказать, пассивное настроение большинства правлений колхозов привели к тому, что до настоящего дня в колхозах не созданы строительные и лесозаготовительные бригады. Ни один колхоз не выполнил решение исполкома районного Совета депутатов трудящихся по посылке людей на районные курсы плотников.

Задача партийных организаций, всех коммунистов района—немедленно приступить к проведению массово-политической работы среди национального населения по разъяснению постановления Совета Министров СССР и мобилизовать всех колхозников на активное участие в работах непосредственно связанных с осуществлением постановления правительства.

В ответ на сталинскую заботу о народах Севера колхозники района должны приложить все силы для претворения в жизнь постановления Совета Министров СССР от 11 декабря 1950 года и развернуть социалистическое соревнование за широкое развертывание подготовительных и строительных работ.

**За редактора Е. И. РЯШИНА.**